

抗震救灾 众志成城

亲临
前线

- 要继续尽最大可能救人,只要有一线希望,就要作出百倍努力
- 增派的3万名部队官兵要尽快到位,立即投入抗震救灾一线

►在北川县擂鼓镇胜利村,胡锦涛走进救灾专用帐篷,关切地询问村民的受灾情况。



◀在设在北川中学的野战医疗所里,胡锦涛叮嘱医护人员照顾好在地震中失去母亲的3岁女童罗梦夕。

救灾! 挽救人的生命是重中之重

胡锦涛赶赴四川灾区,他指出抗震救灾到了最危急的时刻

总书记的这些话温暖人心

赴绵阳专机上

“挽救人的生命是重中之重”

16日上午,在四川抗震救灾的危急时刻,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛乘飞机赶往四川省地震灾区,慰问灾区干部群众,看望奋战在抗震救灾第一线的部队官兵、公安民警和医护人员,指导抗震救灾工作。

飞行途中,胡锦涛摊开灾区地图和遥感影像图,同随行的有关负责同志一起,详细了解和分析地震灾情和抗震救灾工作进展情况,并对抗震救灾工作作出重要指示。

胡锦涛指出,经过这几天的努力,抗震救灾工作已经全面展开,正在有力有序有效地进行,但面临的挑战仍然十分严峻,任务仍然十分艰巨,而且时间非常紧迫。现在虽然已经过了震后72小时的“黄金救援”时间,但仍然要把挽救人的生命作为当务之急、作为重中之重,同时要抓好伤员的救治,抓好交通、通信、电力等基础设施的恢复,解决好群众基本生活保障问题。

胡锦涛特别强调,当前,抗震救灾斗争已经到了最危急的时刻。我们一定要千方百计、争分夺秒,克服一切艰难险阻,奋力夺取抗震救灾斗争的胜利。

绵阳南郊机场

“增派的3万官兵要尽快到位”

10时30分,飞机降落在绵阳南郊机场。在机场会议室,胡锦涛同先期抵达灾区的中共中央政治局常委、国务院总理、抗震救灾指挥部

总指挥温家宝共同研究部署抗震救灾工作。

会上,温家宝报告了四川特大地震的特点、灾情、前一阶段抗震救灾工作进展的情况、当前存在的困难和下一阶段工作的重点。胡锦涛就继续做好抗震救灾工作作出重要指示。

会议强调,抗震救灾工作要坚持以人为本,把抢救人民群众生命作为重中之重。要继续尽最大可能救人,只要有一线希望,就要作出百倍努力。

会议要求,增派的3万名部队官兵要尽快到位,立即投入抗震救灾一线。要采取措施保证救援队伍在进入所有乡镇的基础上,尽快进入所有村庄。

北川中学救援现场

“以后爷爷再来看你”

随后,胡锦涛立即乘车赶往这次地震中受灾严重的北川县擂鼓镇胜利村。

在受灾严重的北川县擂鼓镇胜利村,胡锦涛踩着瓦砾,来到倒塌损毁的房屋前仔细观察,向当地干部询问群众伤亡和安置情况。胡锦涛还走进帐篷,坐在临时搭起的床铺上,拉着受灾群众的手,关切地询问他们家里受灾的情况、生活上还有什么困难。

离开胜利村,胡锦涛又来到北川中学。地震时学校的教学楼全部垮塌,校园里瓦砾遍地。部队官兵和其他救援人员正在紧张施救。胡锦涛焦急地询问营救情况,得知还有300名师生被埋时,他坚定地说:“当务之急仍然是救人,只要有一线希望,我们都要千方百计

地抢救。”

设在学校的野战医疗所里,几名受伤群众含泪告诉总书记,自己家里遭了大灾。胡锦涛倾听他们的诉说,诚挚地对他们说:“我和你们一样难过。你们一定要保重好自己的身体。”3岁半的罗梦夕在这场灾难中失去了母亲,睁大眼睛静静地躺在救护人员的怀里。总书记叮嘱医护人员一定要为孩子做全面检查,然后饱含真情地俯下身子,亲亲她的小脸说:“以后爷爷再来看你。”

“你们不愧为人民子弟兵”

在北川中学救援现场,胡锦涛接见了正在抢险救援的部队官兵,代表党中央、国务院和中央军委,向广大官兵致以崇高的敬礼。胡锦涛大声说:“在这场特大地震灾害面前,你们坚决执行党中央、国务院和中央军委的指示,牢记灾情就是命令、时间就是生命,迅速赶赴灾区一线,奋不顾身地投入抗震救灾斗争,作出了重要贡献。你们以实际行动使灾区群众看到信心,感受到希望,增添了力量。你们不愧为人民子弟兵,党和政府感谢你们,全国人民一定会铭记你们的功绩!”

胡锦涛说,当前,抗震救灾斗争正处于关键阶段,特别是还有不少群众亟待营救。希望同志们一定要发扬不怕疲劳、连续作战的作风,克服困难、争分夺秒,努力把灾害造成的损失减少到最低程度,夺取抗震救灾斗争的胜利。

随后,胡锦涛还来到北川县城、绵阳南河体育中心、绵阳市中心医院看望受灾群众,并慰问医护人员。

总理的这些话鼓舞斗志

15日晚,抗震救灾指挥部会议

“必须举全国之力做好抗震救灾”

中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝15日晚在列车上召开国务院抗震救灾指挥部会议时说,抗震救灾工作是关系全国、关系全局的大事,必须举全国之力,才能把这项工作做好。

温家宝说,经过地震系统的进一步研究,加上实地观察以及各地上报的情况,汶川地震重灾区的范围已经超过10万平方公里,汶川地震的强度、烈度都超过了唐山大地震。从震情看,这次地震是新中国成立以来破坏性最强、波及范围最大的一次地震。

16日上午,离川返京前

“只要有一线希望,就要用百倍的努力”

中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝16日上午离开四川地震灾区返回北京。他在离川前接受新华社、中央人民广播电台、中央电视台记者集体采访。

温家宝说,为了救人,我们从全国向灾区调派了10多万人的救援队伍。截至目前,救援队伍已经到达了所有受灾的县、乡。我们还围绕救治人员这一中心工作,组织了大批的专业力量,形成了救治合力,救出了大批掩埋在废墟中的群众和大量被困群众。为了解决一些重灾区交通中断的问题,我们还调动了

100多架直升机,用于运送伤员、专业救援人员和急需的救援物资。现在,地震已经过去88个小时,抗震救灾工作仍然处在抢救人员的关键时刻,救人还是救灾工作的重中之重,只要有一线希望,就要用百倍的努力,决不放弃。

温家宝时刻挂念着灾区的群众。他说,我到灾区已经五天了,几乎走到了四川所有的重灾区,我深深为受灾群众在困难面前所表现出来的顾全大局、团结互助和无私奉献的精神所感动。我也为那些被地震灾害夺去生命的人们感到万分悲痛,向他们表示默默的哀悼。生活总要继续下去,我相信,灾区人民一定能够用自己的双手把家乡建设得更好,把国家建设得更好。这也是对死者最大的慰藉。

本版文图均据新华社

救灾动态

全国共接收国内外捐赠款物31.75亿元

记者从民政部了解到,截至16日16时,全国共接收国内外捐赠款物31.75亿元(其中捐款27.99亿元)。此项款项中,接收国内捐助款物25.95亿元(其中捐款23.79亿元)、接收国外19个国家政府和4个国际机构捐助款物折合人民币5.8亿元(其中捐款4.2亿元)。

连战捐赠1万件羽绒服和250万元人民币

中国国民党荣誉主席连战表示,将通过中华慈善总会,向四川地震灾区捐赠价值100万元人民币的1万件羽绒服,同时再捐赠250万元人民币。

权威发布

四川遇难者已上升为21577人

国务院应急办提供的汶川地震最新伤亡数据如下:

地点	死亡	受伤
四川	21577	159006
甘肃	364	7040
陕西	109	1899
重庆	15	637
河南	2	7
云南	1	51
湖北	1	14
贵州	0	15
合计	22069	168669

(截至5月16日14时)

这几天仍可能发生多次5级甚至6级左右余震

四川省地震局负责人说,这几天仍可能发生多次5级甚至6级左右余震。根据资料判定,强余震对成都市区不会造成破坏,四川盆地内不会发生破坏性地震。来自四川省地震局的数据,截止到16日0时0分,共记录到4432次余震,最大余震为6.5级左右,余震活动整体上呈现有起伏的衰减。